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CASA DE TIP FAMILIAL „MIHĂIȚĂ” 

 

Prin Strategia Județeană privind Dezvoltarea Serviciilor Sociale la nivelul 
Judeţului Timiş pentru perioada 2023 - 2027, Direcția Generală de Asistență 

Socială și Protecția Copilului Timiș are ca obiectiv pentru protecția copilului – 
Dezvoltarea de servicii alternative la îngrijirea instituțională - Închiderea 

tuturor instituțiilor de tip clasic prin înființarea de case de tip familial și 

apartamente. 

 

Printre aceste centre, se numără şi Centrul de Recuperare şi Reabilitare 
Neuropsihiatrică pentru Copii Timişoara, ultimul centru de plasament din 

structura Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Timiş 

care a fost închis. 

Procesul de închidere a centrului face parte din Strategia naţională de 

dezinstituţionalizare a copiilor din sistemul de protecţie specializată. Printr-un 
parteneriat al DGASPC Timiş şi beneficiind de finanţare prin intermediul 

fondurilor europene acordate prin Programul Operațional Regional 2014-2020, 
au fost identificate alternative de tip familial pentru toţi copiii care au fost 

rezidenţi ai acestui centru. Ultima etapă a acestui program de reorganizare s-
a finalizat în acest an, cu puţin timp în urmă, prin mutarea celor 12 copii în 

Casa de Tip Familial „Mihăiţă”. 

 



 

DECEMBRIE 2024 

 

„Această casă de tip familial, care a prins contur în incinta Direcţiei Generale 
de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Timiş, acolo unde, cȃndva, se afla 

leagănul de copii, poartă numele unui copil special, care acum locuieşte şi el 

în această căsuţă. Este vorba despre Mihăiţă, un băiat care s-a născut cu 
grave probleme de sănătate - un cumul de boli, cea mai gravă dintre ele fiind 

boala oaselor de sticlă, care a dus la apariţia a zeci de fracturi de-a lungul 
anilor.  Fiind părăsit în spital, Mihăiţă a ajuns în grija noastră încă de cȃnd 

avea 3 ani. A crescut aici, iubit şi protejat de toţi, îngrijit cu multă dragoste. 
Am ales ca numele căsuţei de tip familial să poarte numele lui Mihăiţă pentru 

că povestea de curaj a copilului nostru va merge, astfel, mai departe şi, prin 
ea, vom oferi încredere şi speranţă altor copii şi tineri cu nevoi speciale, 

precum şi familiilor acestora”, a  precizat doamna director general Monica 

Truşcă. 

 

Prezent la eveniment, domnul Alin Popoviciu, vicepreşedintele Consiliului 
Judeţean Timiş şi-a arătat aprecierea pentru serviciile sociale dezvoltate în 

cadrul DGASPC Timiş: „Vă mulţumesc, în numele Consiliului Judeţean Timiş, 
pentru tot ceea ce faceţi. Sunteţi o echipă extraordinară, care aţi făcut şi 

faceţi o treabă minunată. Am aflat povestea lui Mihăiţă şi mă bucur că l-am 
cunoscut astăzi şi că am putut, de asemenea, să ofer cadouri tuturor copiilor 

din această căsuţă. Alături de echipa Consiliului Judeţean Timiş, vom avea 
grijă ca lucrurile să meargă din ce în ce mai bine, iar beneficiarii să aibă tot 

ceea ce le este necesar”. 

 



 

 

 

Casa de Tip Familial Mihăiţă reprezintă un model în ceea ce priveşte serviciile 
de tip rezidenţial pentru copii. Fiecare cameră adăposteşte cȃte doi copii, 

aceştia avȃnd la dispoziţie spaţiu suficient pentru desfăşurarea activităţilor 

cotidiene (joacă, învăţat, relaxare), dar şi pentru derularea procedurilor de 

recuperare fizică şi psihică. 

Alături de Casa de Tip Familial “Mihăiţă”, se află Serviciul de zi de Recuperare 

pentru Copilul cu Dizabilităţi, care oferă servicii de recuperare pentru 120 de 

copii din sistemul de protecţie a copilului şi din comunitate.  

Casa de tip familial și Centrul de zi pentru Copii cu Dizabilități Timișoara au 

fost ridicate prin intermediul Programului Operațional Regional 2014-2020, 

Axa prioritară 8 - Dezvoltarea infrastructurii de sănătate și sociale.   

 

Obiectivul general al proiectului constă în creşterea gradului de acoperire cu 

servicii sociale la nivelul judeţului Timiş prin dezvoltarea şi îmbunătăţirea 
infrastructurii sociale necesare asigurării cadrului favorabil de sprijinire a 

grupurilor vulnerabile, respectiv în urma dezinstituţionalizării copiilor aflaţi cu 
măsură de protecţie în Serviciul de Îngrijire de Tip Rezidențial din cadrul 

Centrului de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică pentru Copii Timișoara. 

Valoarea celor două servicii sociale este de 7.500.000 lei.  

Dotările casei de Tip Familial “Mihăiţă” şi cele ale centrului de recuperare sunt 

de ultimă generaţie, cele mai multe achiziţionate cu fonduri alocate de 
Consiliul Judeţean Timiş, dar şi o parte oferite sub formă de donaţie de cluburi 

de servicii din Timişoara. Toate au rolul de a sprijini recuperarea mai rapidă a 

copiilor cu dizabilităţi din centrele rezidenţiale, dar şi din comunitate. 

Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Timiş 
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EDUCAȚIE DINCOLO DE BARIERE 

 

Programul "Educație dincolo de bariere" desfășurat de Asociația CRISDU 
Areopagus din Timișoara are ca misiune prevenirea abandonului școlar, 

oferind sprijin copiilor aflați în situații de risc. Acest program este dedicat unui 
grup de 20 de elevi din ciclul gimnazial și liceal, proveniți din familii 

dezavantajate social, familii monoparentale sau în care există persoane cu boli 
cronice. Acești copii se confruntă cu dificultăți financiare majore, iar părinții 

lor, din lipsa resurselor sau a capacității intelectuale, nu pot să-i susțină în 

obținerea unor performanțe școlare bune. 

 

Pe durata unui an școlar, cei douăzeci de copii beneficiază gratuit de meditații 

la materiile unde întâmpină dificultăți și unde rezultatele lor sunt foarte slabe. 

Scopul nostru este să le îmbunătățim performanțele școlare și să îi susținem 
să-și continue studiile până la absolvirea liceului. Acest demers reprezintă un 

efort constant și multă dedicare din partea studenților voluntari ai Universității 
de Vest din Timișoara, dar și din partea beneficiarilor noștri. Rezultatele 

obținute de copii demonstrează că acest program este o investiție valoroasă, 
capabilă să le schimbe parcursul educațional și să le deschidă noi oportunități 

în viață. 



 

 

 

Mărturiile părinților și ale cadrelor didactice sunt dovezi incontestabile ale 

succesului programului, oferindu-ne motivația necesară să continuăm să 

investim în viitorul acestor tineri. 

În completarea meditațiilor, copiii beneficiază și de servicii gratuite de 

consiliere, atât pentru ei, cât și pentru părinții lor, acces gratuit la biblioteca 
centrului, hrană, și rechizite școlare. Prin toate aceste inițiative, ne dorim să 

le oferim nu doar sprijin academic, ci și un mediu stabil și încurajator care să 

le permită să viseze și să își atingă potențialul. 

 

Acest program este o invitație deschisă la parteneriat cu Asociația CRISDU 
Areopagus. Pentru voluntarii noștri este o oportunitate valoroasă de a se 

dezvolta profesional ca viitori dascăli și, totodată, de a experimenta satisfacția 

profundă de a avea un impact semnificativ în viața acestor copii. 

 Prin colaborarea cu Universitatea de Vest din Timișoara, voluntarii au 

posibilitatea de a obține documentele necesare recunoașterii oficiale a 
stagiului de practică. Astfel, programul îmbină perfect formarea teoretică cu 

experiența practică, sprijinind atât dezvoltarea profesională a studenților, cât 

și impactul pozitiv asupra comunității. 
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TIMIȘOARA SĂRBĂTOREȘTE INCLUZIUNEA: EVENIMENTE 

ORGANIZATE DE DIRECȚIA DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ ÎN 

DECEMBRIE 2024 

 

Sub deviza „Demnitate, respect și incluziune: pași spre o societate fără 
bariere”, Direcția de Asistență Socială a Municipiului Timișoara, în parteneriat 

cu Primăria Timișoara și colaboratori din comunitate, au organizat o serie de 
evenimente în perioada 1-5 decembrie 2024, marcând Ziua Internațională a 

Persoanelor cu Dizabilități. Aceste inițiative au promovat diversitatea, 
solidaritatea și responsabilitatea colectivă în construirea unei societăți 

incluzive. 

 

În cadrul centrelor sociale din Timișoara, activități variate au adus împreună 

copii, tineri, adulți și seniori, subliniind importanța respectului reciproc și a 

solidarității: 

 Lecții de viață la Centrul de Zi „Sf. Nicolae” - Copiii au interacționat cu o 
persoană nevăzătoare și cu o voluntară cu dizabilități locomotorii de la 

Asociația „Ceva de Spus”. Prin poveștile lor, participanții au înțeles că 

diferențele ne fac unici și valoroși. 
 Ateliere creative pentru adulți - Sub motto-ul „Singura călătorie 

imposibilă este cea pe care nu o începi niciodată”, s-au desfășurat 
ateliere de creație și discuții tematice despre egalitatea de șanse și 

transformarea fricilor în curaj. 
 Vizite la Centrul „Podul Lung” - Elevii de la Liceul Teoretic Jean Louis 

Calderon au promovat empatia și prietenia prin desene și mesaje de 
încurajare, iar copiii din centru le-au mulțumit cu baloane colorate. 

 Dialoguri despre (diz)ABILITATE - Universitatea de Vest din Timișoara, 
prin campania „Socio Claus” a organizat un dialog moderat de Serviciul 

Reziliență și Mobilizare Comunitară al DAS MT. Tema centrală a fost 
explorarea conceptului de abilitate dintr-o perspectivă deschisă și 

incluzivă. 
 Momente artistice intergeneraționale - Copiii de la Liceul Teoretic 

Special Iris au încântat seniorii de la Căminul „Inocențiu M. Klein” cu un 

recital emoționant, demonstrând că arta unește generațiile. 
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 Campania „Ajută-mă să pășesc cu bine prin iarnă!” - Peste 350 de 

perechi de încălțăminte au fost colectate în cadrul unei campanii 
derulate între 1 noiembrie și 3 decembrie, oferind copiilor vulnerabili 

șansa de a se bucura de iarnă în siguranță și confort. 
În colaborare cu Fundația KORINTA din Szeged, Direcția de Asistență Socială a 

lansat proiectul european CARE4U, o platformă online destinată familiilor și 

specialiștilor care sprijină copii cu dizabilități. Platforma oferă resurse utile pentru 
identificarea timpurie a nevoilor speciale și încurajează schimbul de informații 

între părinți și experți. 
 

 
Activitățile dedicate Crăciunului au creat momente de bucurie în centrele sociale 
ale Direcțiie de Asistență Socială a Municipiului Timișoara. Copiii de la Centrul de 

zi Kuncz au confecționat ornamente împreună cu seniorii de la Centrul de zi de 
integrare/reintegrare socială pentru persoane aflate în dificultate „dr. Aurora 

Heim”. Aceștia au colindat parteneri din comunitate și beneficiari din centrele 
sociale. 

 

 
Ziua Internațională a Persoanelor cu Dizabilități și sărbătorile de iarnă au adus la 
Timișoara o pledoarie puternică pentru respect, empatie și incluziune. Prin eforturi 

colective, Timișoara continuă să inspire și să construiască o comunitate în care 

fiecare persoană este prețuită, iar diversitatea este văzută ca o resursă, nu ca o 
barieră. 
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CRĂCIUNUL ASISTENȚILOR SOCIALI 

 

În 14 decembrie 2024, Colegiul Național al Asistenților Sociali, în parteneriat 

cu UNICEF România, a organizat evenimentul „Crăciunul Asistenților Sociali”. 
Evenimentul a reunit asistenți sociali din județele Arad, Timiș, Caraș-Severin 

și Hunedoara, oferind un prilej de celebrare și reflecție asupra impactului lor 

în sprijinirea comunităților.  

Tematicile abordate au vizat rolul și importanța asistentului social, rezumatul 

implementării proiectului „Forța de muncă din serviciile sociale care sprijină 
extinderea pachetului minim de servicii pentru copii”, modificările legislative 

din sfera asistenței sociale, codul deontologic și accesarea platformei SIMAS. 
Evenimentul a fost creditat de Colegiul Național al Asistenților Sociali din 

România, oferind participanților posibilitatea de a acumula credite profesionale 

continue, esențiale pentru dezvoltarea carierei. 

 

 

 

 

 



 

 

 

SĂRBĂTOARE PENTRU SENIORII DEPARTAMENTULUI 
DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ DIN CADRUL UNIVERSITĂȚII DE 

VEST DIN TIMIȘOARA 

 

Universitatea de Vest din Timișoara a celebrat pe 11 decembrie 2024 un 

moment de profundă recunoștință și respect față de personalitățile marcante 

ale universității, inclusiv profesori din Departamentul de Asistență Socială. 

Sub deviza că o universitate puternică trăiește prin oamenii săi, evenimentul a 

fost dedicat omagierii celor care, prin pasiune, dăruire și excelență, au 

contribuit la creșterea și consolidarea învățământului bănățean. 

 

❖ Prof. univ. dr. Viorel Prelici – Fondator al învățământului de asistență 

socială din Banat, profesor emerit și mentor al multor generații de 

studenți și cadre didactice. La împlinirea venerabilei vârste de 85 de ani, 

a fost distins cu un premiu de excelență din partea conducerii 

Universității. 
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❖ Conf. univ. dr. Theodor Mircea Alexiu – Profesor de referință în cadrul 

Departamentului de Asistență Socială între 1994 și 2019. La aniversarea 

a 70 de ani de viață, a fost premiat pentru contribuțiile sale valoroase 

de către conducerea universității. 

 

❖ Conf. univ. dr. Eugen Jurca – Cadru didactic de elită al departamentului, 

cu ocazia împlinirii a 65 de ani de viață, a fost premiat de către 

conducerea universității.  

 

Această sărbătoare a fost un omagiu nu doar pentru cei celebrați, ci pentru 

întreaga comunitate academică a Departamentului de Asistență Socială. Cu 

fiecare generație, valorile lor vor fi duse mai departe, iar munca depusă de 

acești profesori va rămâne o sursă de inspirație pentru viitor. 



 

 

 

ACTIVITĂȚI DE PREVENIRE A TRAFICULUI DE PERSOANE ÎN 

TIMIȘOARA 

 

Studenții specializării Asistență Socială din cadrul Facultății de Sociologie și 

Psihologie de la Universitatea de Vest din Timișoara, formați recent în cadrul 
unui training organizat de LOGS și Agenția Națională Împotriva Traficului de 

Persoane – Centrul Regional Timișoara, au demarat o serie de activități 

interactive de prevenire și informare cu privire la siguranța online și riscurile 
traficului de persoane. Trainingul a avut loc pe 22 noiembrie 2024, la Casa 

LOGS din Lăpușnic, și a pregătit 14 voluntari pentru a lucra în echipe pe 

teren. 

Activitățile se desfășoară în diverse locații din Timișoara, printre care: 

 Aeroportul Internațional "Traian Vuia" 
 Centrul Școlar C.S.E.I. "P. Popescu Neveanu" 

 Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă "Dumitru Ciumăgeanu" 
 Centrul Cultural și Educațional Kuncz 

 

 

În decembrie, două dintre echipe au ajuns la Aeroportul "Traian Vuia" și la 

Centrul Școlar C.S.E.I. "P. Popescu Neveanu" din Timișoara. 

La Aeroportul "Traian Vuia", un moment artistic de tip flash mob, realizat 

împreună cu o trupă de dans, a atras atenția călătorilor. Studenții purtau 
tricouri personalizate cu mesaje de prevenire și, la finalul spectacolului, au 

distribuit materiale informative și au discutat cu publicul. 

La Centrul Școlar C.S.E.I. "P. Popescu Neveanu", activitatea a implicat 18 
elevi din clasele V-VIII, coordonați de un profesor. Aceștia au participat la un 

joc educativ, “Prețul Corect”, menit să le dezvolte conștientizarea asupra 
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faptului că o persoană nu poate fi vândută. Elevii au colorat planșe tematice 

din ghidul educațional „Natalia & Robert: Cum rămânem în siguranță pe 
internet?” și au fost activi în discuții. Cu ocazia apropierii sărbătorilor, Moș 

Crăciun le-a oferit dulciuri, aducând un strop de bucurie suplimentară. 

Aceste acțiuni fac parte dintr-o inițiativă amplă de prevenire a traficului de 
persoane, demonstrând implicarea tinerilor voluntari și colaborarea între 

instituții. Prin astfel de demersuri, se urmărește educarea și protejarea 

generațiilor viitoare, promovând siguranța și responsabilitatea în comunitate. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

STRONG 2 – ÎMPOTRIVA TRAFICULUI DE PERSOANE 

 

La Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă (C.S.E.I.) “Popescu Neveanu” din 
Timișoara, voluntarii formați de LOGS, în parteneriat cu Agenția Națională 

Împotriva Traficului de Persoane – Centrul Regional Timișoara, au organizat o 
sesiune interactivă de informare adresată unui grup de 18 elevi din clasele V-

VIII. 

Activitatea s-a concentrat pe tema siguranței online și prevenirea traficului de 
persoane, fiind desfășurată într-un mod captivant și educativ. Elevii au fost 

implicați prin metode non-formale, jocuri interactive și povestea inspirată din 
ghidul „Natalia & Robert: Cum rămânem în siguranță pe internet?”. Aceștia au 

participat activ la discuții și au dat frâu liber creativității colorând planșele 

ghidului. 

 

În completarea acestei inițiative, voluntarii, studenți la Facultatea de 

Sociologie și Psihologie, Departamentul de Asistență Socială din cadrul 
Universității de Vest din Timișoara, au organizat o strângere de fonduri. Cu 

aceste donații, ei au reușit să aducă zâmbete pe chipurile elevilor, oferindu-le 

cadouri speciale. 

Mulțumim din suflet voluntarilor Speranța Roman, Sîrban Patricia, Rozalia 

Alina și Tănasă Alina pentru dedicare și implicare! 

Această activitate face parte din proiectul „STRONG 2 – Împotriva traficului de 
persoane”, finanțat cu sprijinul Ambasadei Franței și al Institutului Francez din 

România. 
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ASISTENT SOCIAL ȘI PRIETEN – O REȚETĂ DE SUCCES CU 

COPIII AFLAȚI ÎN PLASAMENT 

 O „altfel de monitorizare”- poate fi cheia către identificarea unor nevoi și 

dorințe ascunse, aşa că am decis să o facem într-un alt mod și nu mult ne- a 

fost să stabilim o mică escapadă, alături de trei adolescente aflate în 

plasament, cu care am ieşit într-un spațiu de destindere și relaxare. Am servit 

pizza, am băut câte un suc, iar  fetele, cu multă modestie, emoție și puţină 

timiditate, se bucurau  de faptul că petrecem un timp de calitate împreună. 

      A fost o ieşire plăcută şi pentru ele, fiecare îmbrăcȃndu-se frumos, 

elegant, dȃnd dovadă de cochetărie şi feminitate. Deși tema discuţiilor s-a 

axat pe prevenirea abandonului şcolar, fetele au scos la suprafaţă şi alte 

gânduri, trăiri şi chiar resentimente puternice față de trecut. 

 

       Bucuria vine din faptul că aceste trei fete au depășit momentele dificile,  

printr-un suport susținut și pe termen lung, dar mai ales cu ajutorul prieteniei 

noastre, a specialiştilor care lucrăm cu ele. Nicoleta, care, din păcate, 

rămăsese repetentă cu un an în urmă, s-a transferat la altă școală și continuă 

clasa a VIII-a, Larisa, deși a avut şi ea probleme cu şcoala, ne arată că este o 

luptătoare și continuă școala profesională,  iar Maria, care avea tendințe de 

absenteism ca urmare a  relației cu un băiat, este un exemplu de mobilizare 

pentru a-și finaliza liceul, fiind motivată în același timp să urmeze și o școală 

profesională. 

Toate trei sunt pe drumul cel bun, iar aceasta este bucuria noastră cea mai 

mare. 

Claudia –Daniela HĂLMĂGEAN – consilier superior DGASPC Timiş 



 

 

 

 LUMINILE LUI CARAVAGGIO PE ÎNȚELESUL TUTUROR 

Comunitatea mondială sărbătorește, în data de 3 decembrie, Ziua 

Internaţională a Persoanelor cu Dizabilităţi, în semn de solidaritate cu acestea, 

pentru crearea unei societăți incluzive.  

Fundația Pentru Voi a marcat această zi printr-o acțiune menită să ofere 

experiențe culturale relevante și accesibile și persoanelor cu dizabilități 

intelectuale. 

 

Pentru facilitarea accesului persoanelor cu dizabilități intelectuale la expoziția 

„Luminile lui Caravaggio. Începutul modernității în pictura europeană, 

capodopere din colecția Roberto Longhi”, specialiștii Fundației Pentru Voi, în 

colaborare cu cei ai Muzeului Național de Artă au elaborat o broșură în limbaj 

ușor de înțeles (easy2read), care a fost lansată în data de 3 Decembrie, ora 

14, la Muzeu. Cu această ocazie, un grup de 25 de persoane cu dizabilități 

intelectuale a vizitat expoziția și a beneficiat de un tur ghidat și de mediere 

culturală. 
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A fost o întâlnire emoționantă, care a reamintit tuturor celor prezenți că arta 

este un limbaj universal, capabil să creeze punți între oameni, indiferent de 

provocările lor individuale.  

„Am început cu Brâncuși și continuăm cu Caravaggio, oferind astfel 

oportunități de participare la viața culturală a Timișoarei pentru persoanele cu 

dizabilități intelectuale, care au nevoie de informație într-un limbaj accesibil 

lor și de mediere culturală. Broșura în limbaj easy to read va fi accesibilă și pe 

site-ul: www.pentruvoi.ro/fundatia-pentru-voi/brosura-in-format-easy-to-

read-luminile-lui-caravaggio/, pentru ca și alte persoane cu dizabilități 

intelectuale să poată beneficia de frumusețea luminilor lui Caravaggio. 

Multumim profesioniștilor Muzeului Național de Artă Timișoara pentru 

excelenta colaborare și pentru dorința de a face accesibilă expoziția pentru 

toți!”, a declarat Laila Onu, director al Fundației Pentru Voi. 

„Arta este un limbaj universal care inspiră, educă și creează legături între 

oameni și noi ne propunem să dezvoltăm inițiative menite să ofere experiențe 

culturale relevante și accesibile și persoanelor cu dizabilități intelectuale. 

Realizarea unei broșuri special concepute, redactată într-un limbaj simplificat 

și accesibil, însoțită de elemente vizuale relevante, este un pas esențial în 

acest demers. Aceasta va servi drept ghid pentru înțelegerea operei lui 

Caravaggio și a artiștilor care au fost inspirați de acesta. Organizarea unui tur 

ghidat personalizat pentru persoanele cu dizabilități intelectuale reprezintă un 

dar și un angajament față de diversitate și accesibilitate. Prin aceste inițiative, 

dorim să reafirmăm misiunea muzeului nostru: de a face arta accesibilă 

tuturor și de a încuraja participarea activă a tuturor membrilor comunității 

noastre, indiferent de provocările cu care se confruntă. Invităm parteneri și 

susținători să ni se alăture în acest efort de a transforma vizita la muzeu într-

o experiență memorabilă pentru toți.”, a declarat Dr. Filip Adrian Petcu, 

directorul Muzeului Național de Artă Timișoara. 

 

http://www.pentruvoi.ro/fundatia-pentru-voi/brosura-in-format-easy-to-read-luminile-lui-caravaggio/
http://www.pentruvoi.ro/fundatia-pentru-voi/brosura-in-format-easy-to-read-luminile-lui-caravaggio/


 

 

 

DIALOGURI DESPRE dizABILITATE – ÎMPREUNĂ PENTRU UN VIITOR 

MAI BUN 

Cu prilejul Zilei Internaționale a Persoanelor cu Dizabilități, Direcția Generală 

de Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș a inițiat un dialog deschis cu 

studenții Universității de Vest din Timișoara, punând în lumină sistemele de 

sprijin dedicate copiilor cu dizabilități. Discuțiile s-au concentrat asupra 

sistemelor alternative la centrele rezidențiale și casele de tip familial. 

Doamna Smaranda Marcu, purtător de cuvânt al DGASPC Timiș, și Mihaela 

Buran, specialist în dezvoltarea serviciilor sociale, au explicat beneficiile 

dezinstituționalizării și au detaliat diferențele dintre centrele rezidențiale și 

casele de tip familial. Acestea au evidențiat impactul modificărilor legislative 

recente în acest domeniu și rolul centrelor de tip familial în oferirea unui 

mediu mai apropiat de cel al unei familii. 

Evenimentul, moderat de lector univ. dr. Loredana Trancă, a culminat cu 

prezentarea proiectului „Casa de tip familial Mihăiță” din cadrul Centrului de 

Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică pentru Copii Timișoara, unul dintre 

cele mai recente proiecte ale DGASPC Timiș. 

Întâlnirea s-a desfășurat sub egida proiectului SocioClaus, inițiat în 2018 de 

Facultatea de Sociologie și Psihologie. Acest proiect promovează prin sloganul 

„Și tu poți fi Socio Claus!” incluziunea, solidaritatea, acceptarea, empatia și 

susținerea față de persoanele cu dizabilități. 

Informațiile privind programul detaliat al campaniei pot fi accesate aici :  

https://www.facebook.com/Socio.Claus/?rdid=wMFu2cGkq8AV6CZu, 

https://www.instagram.com/socio.claus/ 

 https://www.facebook.com/fsp.uvt 

 

 

https://www.facebook.com/Socio.Claus/?rdid=wMFu2cGkq8AV6CZu
https://www.instagram.com/socio.claus/
https://www.facebook.com/fsp.uvt
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VIZITE DE STUDIU DE LA SPECIALIZAREA ASISTENȚĂ SOCIALĂ 

În luna decembrie, studenții din anul I, atât de la învățământul cu frecvență, 

cât și de la învățământul la distanță din cadrul Departamentului de Asistență 

Socială al Facultății de Sociologie și Psihologie, Universitatea de Vest din 

Timișoara, au desfășurat vizite de studiu însoțiți de lector univ. dr. Loredana 

Trancă. Aceste activități au avut ca scop documentarea pe teren privind 

activitatea asistenților sociali și înțelegerea diversității categoriilor de 

beneficiari deservite de rețeaua de servicii sociale din Timișoara. 

 

În cadrul acestor vizite, parteneri de tradiție ai facultății și-au deschis porțile 

pentru a oferi studenților acces direct în mediul profesional al asistenților 

sociali. Printre instituțiile vizitate se numără: Asociația Națională a Surzilor din 

România – Filiala Timișoara, Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă 

„Dumitru Ciumăgeanu”, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția 

Copilului Timiș, precum și Centrul Județean de Resurse și Asistență 

Educațională Timiș. 

 



 

 

 

Această inițiativă contribuie semnificativ la formarea competențelor practice 

ale studenților, oferindu-le o perspectivă concretă asupra activității din 

domeniu. Vizitele vor continua și în semestrul următor, cu sprijinul altor 

parteneri care doresc să susțină dezvoltarea viitorilor specialiști în asistență 

socială. 

Astfel de activități reprezintă un pilon important în pregătirea profesională a 

studenților, consolidând legătura dintre mediul academic și cel profesional. 
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STUDENȚII DEPARTAMENTULUI DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ ADUC 

BUCURIE COPIILOR DIN GIURGIȚA, DOLJ PRINTR-O INIȚIATIVĂ 

CARITABILĂ 

Studenții Departamentului de Asistență Socială din cadrul Universității de Vest 

din Timișoara, coordonați de doamna conf. univ. dr. Venera Bucur, au reușit, 

cu sprijinul donațiilor, să aducă bucurie copiilor din Giurgița, Dolj, oferindu-le 

daruri care le-au adus zâmbete și speranță. 

 

 Mulțumirile se adresează către Starbucks Craiova pentru ajutorul acordat la 

pregătirea pachetelor, studenților pentru strângerea fondurilor, organizației 

Dăruința din Calafat pentru implicare și magazinului Autograf din Iulius Town 

Timișoara pentru furnizarea rechizitelor.  

 



 

 

 

STUDENȚII DEPARTAMENTULUI DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ ALĂTURI DE 

COMUNITATE LA COMEMORAREA REVOLUȚIEI DIN 1989 

Studenții Departamentului de Asistență Socială au participat la comemorarea 

celor 35 de ani de la Revoluția din 1989 și Marșul Eroilor împreună cu domnul 

lect. univ. dr. Adrian Pășcuță. 

În fiecare an (excepţie anii cu restricţii motivate de virus) studenții sub 

îndrumarea domnului lect. univ. dr. Adrian Pășcuță dedică o zi revoluţiei 

române şi memoriei înaintaşilor noştri. Aceștia au participat la un tur ghidat al 

revoluţiei, s-au plimbat prin locurile în care în urmă cu 35 de ani se dădeau 

lupte crâncene pentru libertatea românilor. Au pornit din punctul zero al 

revoluţiei – Piaţa Maria – şi s-au oprit în Piaţa Libertăţii, la placa memorială 

donată de preşedintele SUA Donald Trump, oraşului nostru! 

Glorie eternă eroilor români! 
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BUCURIE DE SĂRBĂTORI PENTRU COPIII DIN GRĂDINIȚA SARAVALE, 

ADUSĂ DE STUDENȚII DEPARTAMENTULUI DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ 

Copiii din cadrul Grădiniței din Saravale au intrat în spiritul sărbătorilor prin 

prisma cadourilor oferite de studenții anului I, ZI și ID.  

 

Această acțiune a fost un moment de bucurie și emoție pentru cei mici, care 

au primit cu entuziasm darurile pregătite cu multă dragoste de către studenți. 

Cadourile au fost alese cu grijă pentru a aduce un zâmbet pe fețele copiilor. 

Studenții au avut ocazia să se implice activ în comunitate, iar copiii au simțit 

cu adevărat magia sărbătorilor. 

 



 

 

 

 STUDENȚII DEPARTAMENTULUI DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ ADUC 

BUCURIE VÂRSTNICILOR PRIN ACTIVITATEA „UNIM GENERAȚII” LA 

CĂMINUL PENTRU PERSOANE VÂRSTNICE JIMBOLIA 

Studenții Departamentului de Asistență Socială au participat alături de 

doamna conf. univ. dr. Venera Bucur în activitatea de voluntariat „UNIM 

GENERAȚII” în cadrul Căminului pentru Persoane Vârstnice Jimbolia. 

 

Studenții, împreună cu persoanele vârstnice au desfășurat jocuri de societate, 

au colorat și au cântat colinde. 
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Mulțumim Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș și 

doamnei coordonator conf. univ. dr. Venera Bucur!  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 STUDENȚII DEPARTAMENTULUI DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ SUSȚIN 

FAMILIILE AFLATE ÎN DIFICULTATE PRIN COLABORAREA CU BANCA 

PENTRU ALIMENTE 

Studenții Departamentului de Asistență Socială sunt implicați în colectarea 

donațiilor pentru familiile aflate în dificultate prin intermediul Băncii pentru 

Alimente.  

 

Această inițiativă face parte dintr-un proiect mai amplu, menit să sprijine 

comunitățile vulnerabile. Studenții – voluntari s-au ocupat de strângerea 

alimentelor contribuind astfel la îmbunătățirea condițiilor de viață ale 

persoanelor care trec prin momente dificile. 
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Implicarea acestora în astfel de acțiuni de voluntariat nu doar că ajută la 

combaterea sărăciei, dar le oferă și o experiență valoroasă în practică, în 

spiritul ajutorului social. 

 

Inițiativa, desfășurată cu ocazia sărbătorilor de iarnă, vine ca un act de 

solidaritate și sprijin pentru cei care nu au posibilități materiale să 

sărbătorească în condiții de normalitate. 

Acțiunea reamintește de spiritul sărbătorilor – un timp al dăruirii și al 

împărtășirii cu cei care au nevoie. 

 



 

 

 

CAMPANIE DE STRÂNGERE DE FONDURI PENTRU ACHIZIȚIONAREA 

MEDICAMENTELOR NECESARE COPIIILOR CU AFECȚIUNI HEMATO-

ONCOLOGICE 

Studenții Departamentului de Asistență Socială au pregătit  băuturi calde 

(ceai, cafea, ciocolată caldă) cu aromă de fericire și speranță. În perioada 9-

11 decembrie și-au desfășurat activitatea în Universitatea de Vest din 

Timișoara, in holul de la parter.  

 

Donațiile obținute au fost direcționate către proiectul „Vreau să trăiesc", 

proiect derulat de Asociația Academia Mămicilor (AMT) -  Centru de Educație, 

Cercetare și Asistență Socială. 
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 „Vreau să trăiesc" este un proiect prin care se achiziționează medicamentele 

necesare copiilor cu afecțiuni hemato-oncologice (copii spitalizați la Louis 

Țurcanu), medicamente care lipsesc de pe piața farmaceutică din România. 

Mai multe informații despre proiectul ,,Vreau să trăiesc" se pot accesa la 

adresa: https://academiamamicilor.com/vreau-sa-traiesc/ 

Sumele anuale necesare pentru proiectul "Vreau să trăiesc" sunt in medie de 

30.000 euro.   

 

 

 

 

https://academiamamicilor.com/vreau-sa-traiesc/


 

 

 

 VOLUNTARI ÎN ACȚIUNE: STUDENȚII DE LA ASISTENȚĂ 

SOCIALĂ, ALĂTURI DE COPIII DIN CENTRUL REZIDENȚIAL SFÂNTUL 

NICOLAE DIN PECIU NOU 

Studenții Departamentului de Asistență Socială din anul I au fost voluntari 

alături de copiii din Centrul Rezidențial Sfântul Nicolae din Peciu Nou, unde au 

desfășurat activități autentice și distractive!  

 

Copiii au avut ocazia să participe la jocuri interactive, activități creative și 

momente de învățare, care le-au adus un zâmbet pe față și le-au stimulat 

imaginația.  

Voluntarii au petrecut timp de calitate cu micuții, încurajându-i să se exprime 

prin activități. 
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 Această experiență a fost benefică nu doar pentru copii, ci și pentru studenți, 

care au avut ocazia să aplice abilitățile lor în interacțiunea cu cei mici, 

consolidându-le astfel vocația de a lucra în domeniul asistenței sociale. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

ANUNȚURI 

• Anunț de angajare LOGS – Grup de Inițiative Sociale 

𝐇𝐚𝐢 𝐥𝐚 𝐋𝐎𝐆𝐒!  

 Din ianuarie 2025, ne extindem echipa și căutăm 3 persoane dedicate și 

pasionate de asistența socială și sprijinirea comunității la Casa LOGS.  

Posturile disponibile sunt:   

- Asistent Social  

- Mediator Social  

- Lector de Limba Română 

Dacă vrei să afli mai multe despre fiecare poziție, vizitează 

www.grupullogs.ro/cariere/ 

Dacă te simți pregătit să faci parte din echipa LOGS, trimite-ne un CV și un 

video scurt de 1-2 minute despre tine (în limba română sau engleză) la 

adresa contact@grupullogs.ro sau direct pe WhatsApp la 0765 861 888, până 

vineri, 27 decembrie 2024, ora 14:00.   

Ne-ar plăcea să te avem alături! 

 

 

http://www.grupullogs.ro/cariere/
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ÎN PRAG DE SĂRBĂTORI 
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Stimați membri ai comunității, 

 

Vă transmit întreaga noastră apreciere pentru colaborarea și sprijinul 

constant pe care ni le-ați oferit de-a lungul timpului. Contribuția 

dumneavoastră este esențială în pregătirea profesională a viitorilor asistenți 

sociali și în promovarea unor standarde înalte de calitate în domeniul nostru. 

Colaborarea cu dumneavoastră ne-a oferit oportunitatea de a integra 

teoria în practică, iar sprijinul acordat studenților a fost de neprețuit în 

dezvoltarea lor profesională. Prin ghidarea, răbdarea și expertiza 

dumneavoastră, contribuiți direct la formarea unor specialiști dedicați care vor 

avea un impact pozitiv asupra comunităților pe care le servesc. 

În această perioadă festivă, doresc să vă mulțumesc pentru 

devotamentul și implicarea dumneavoastră. Fiecare efort pe care îl depuneți 

pentru ghidarea studenților noștri este o investiție valoroasă pentru 

dezvoltarea unei generații dedicate sprijinirii comunităților și celor aflați în 

nevoie. 

Cu ocazia sărbătorilor, vă doresc sănătate, bucurii și clipe frumoase 

alături de cei dragi! Fie ca Noul An să vă aducă succes în toate proiectele și 

satisfacția realizărilor profesionale și personale. Vă mulțumesc pentru 

angajamentul dumneavoastră în sprijinirea educației și a bunăstării sociale! 

 

Cu respect și cele mai bune gânduri, 

Director Departament de Asistență Socială 

Prof. univ. dr. Cosmin Ștefan Goian 
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Cu ocazia Sărbătorilor de Crăciun şi a finalului de an, dorim să vă 

transmitem cele mai călduroase urări de bine! Această perioadă magică 

reprezintă un moment pentru reflecție, recunoștință și bucurie. Sărbătoarea 

Crăciunului ne amintește de importanța comunității, a prieteniei și a 

sprijinului reciproc.  

Apreciem în mod deosebit faptul că, prin meseria pe care aţi ales-o şi 

prin activităţile pe care le desfăşuraţi, aţi ales să promovaţi bunăstarea 

comunității și să aduceţi schimbări pozitive în societate.  

 Vă dorim un Crăciun plin de bucurie, liniște și momente frumoase alături 

de cei dragi! Să aveţi parte de sănătate, împliniri și multe momente fericite 

în anul ce vine! La mulţi ani! 

 

Director General DGASPC Timiş 

Monica-Maria Truşcă 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 



 

 

 

 

 

 
 

 

În această perioadă frumoasă a anului, în preajma sărbătorilor de iarnă, 

sunt onorată să răspund invitației de a transmite un mesaj comunității 

asistenților sociali.  

Cred că este una dintre perioadele în care noi, asistenții sociali, ne 

facem simțită prezența cel mai mult în mijlocul comunității, acolo unde ne 

este locul, alături de persoanele vulnerabile.  

Prin acțiunile și campaniile de donații recente, împreună cu colegii mei 

de la Direcția de Asistență Socială a Municipiului Timișoara și cu sprijinul 

membrilor comunității timișorene, am adus zâmbete pe fețele copiilor 

beneficiari ai centrelor și serviciilor noastre sociale, dar nu am uitat nici copiii 

vulnerabili din comunitatea extinsă.  

Seniorii din centrele noastre au fost implicați în activități specifice 

sărbătorilor împreună cu copiii din centrele noastre, facilitând schimburi 

intergeneraționale și momente de neuitat. Persoanele cu dizabilități, 

persoanele fără adăpost și alți beneficiari vulnerabili sunt, la rândul lor, parte 

din acțiunile noastre. Despre toate acestea și nu numai, vă invit să aflați mai 

multe în materialul alăturat. 

Nu în ultimul rând, vă îndemn să rămâneți ancorați în valorile care v-au 

condus să alegeți meseria de asistent social și să vă bucurați de binele pe care 

îl aduceți în viața semenilor din jur.  Sărbători fericite! 

 

Emese Eszteró, director general Direcția de 

Asistență Socială a Municipiului Timișoara 
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Dragi parteneri din comunitatea asistenților sociali, 

Cu ocazia Sărbătorilor de iarnă, dorim să vă transmitem cele mai calde 

gânduri de recunoștință și apreciere pentru eforturile neobosite pe care le 

depuneți în sprijinul celor aflați în dificultate. Dedicarea și profesionalismul, 

suportul, empatia și implicarea dumneavoastră reprezintă un exemplu de 

solidaritate și umanitate, ajutându-ne să construim împreună punți de 

speranță, bunăstare și încredere. 

Vă suntem recunoscători pentru contribuția dumneavoastră valoroasă, 

deschiderea și implicarea în proiectele comune, de suport în direcția 

reintegrării sociale a persoanelor sancționate penal. Vă asigurăm de 

deschiderea noastră și continuarea colaborării în Noul An.     

Fie ca această perioadă să vă aducă liniște, bucurii alături de cei dragi și 

inspirația necesară pentru a continua să faceți bine în viețile celor care au 

nevoie de sprijin. Încrederea, colaborarea și susținerea dumneavoastră ne 

ajută să fim mai buni și mai eficienți în misiunea noastră comună. 

Vă mulțumim că sunteți alături de noi în eforturile noastre și vă dorim 

Sărbători fericite, multă sănătate , pace și un An Nou plin de realizări și 

împliniri personale și profesionale! 

 

Cu respect și recunoștință, 

Echipa Penitenciarului Timișoara 

 

 
 

  
 

 
 

 



 

 

 

 

 
 

Dragi parteneri, colaboratori și finanțatori,  

Cu prilejul sărbătorilor de Crăciun și Anul Nou, dorim să ne exprimăm 

din suflet recunoștința profundă pentru contribuția voastră neprețuită la 

misiunea noastră. Într-un an marcat de provocări și schimbări, sprijinul și 

angajamentul vostru au făcut posibilă oferirea de ajutor concret unui număr 

de 1.199 de beneficiari, dintre care 727 copii și 472 adulți, fiecare dintre ei 

primind o rază de speranță datorită implicării voastre. 

Pentru noi, Societatea pentru Copii și Părinți (SCOP), sprijinirea copiilor 

și familiilor vulnerabile este mai mult decât o misiune – este o promisiune de 

a construi un viitor în care fiecare copil să aibă șansa de a se bucura de 

educație, siguranță și fericire. Această promisiune ar fi imposibil de îndeplinit 

fără voi, cei care ne sunteți alături cu resurse, idei, timp și empatie. 

Prin prevenirea abandonului școlar, promovarea drepturilor copilului și 

desfășurarea de campanii de informare privind abuzul și neglijarea, am 

demonstrat că schimbarea se construiește prin consecvență, perseverență și 

continuitate. Însă impactul pe termen lung al acestor eforturi nu ar fi fost 

posibil fără sprijinul partenerilor noștri strategici, al colaboratorilor devotați și 

al finanțatorilor generoși. 

Mulțumim Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului 

Timiș, Direcției de Asistență Socială a Municipiului Timișoara, Inspectoratului 

Școlar Județean Timiș, Grădinițelor  cu Program Prelungit nr. 23 și nr. 31, 

respectiv și celorlalți parteneri instituționali care ne-au sprijinit constant. Le 

suntem recunoscători organizațiilor precum United Way România, CARE 

France, Fundația SERA România și nu în ultimul rând Consiliului Local Timiș 

pentru susținerea financiară care a asigurat continuitatea proiectelor noastre. 

 Un cuvânt special de mulțumire se îndreaptă și către FONPC pentru 

consultanța oferită echipei noastre și către Universitatea de Vest din Timișoara 
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pentru formarea voluntarilor care, prin pasiunea lor, aduc valoare proiectelor 

noastre. 

 Datorită vouă, am reușit să demonstrăm că schimbarea profundă și de 

durată se naște din perseverență, consecvență și colaborare pe termen lung. 

Impactul pe care l-am creat împreună este măsurabil nu doar în cifre, ci mai 

ales în zâmbetele și speranțele copiilor care au acum un viitor mai bun. 

Vă mulțumim pentru că sunteți alături de noi, pentru că alegeți să construiți 

împreună cu noi o lume mai dreaptă, mai empatică și mai luminoasă. 

Fie ca spiritul acestor sărbători să vă aducă pace, bucurie și împliniri alături de 

cei dragi. Să ne regăsim în noul an cu aceeași pasiune pentru a face bine, cu 

aceeași determinare de a sprijini pe cei care au cea mai mare nevoie de noi. 

Împreună, putem continua să fim o forță a schimbării! 

 

Cu aleasă prețuire și profundă mulțumire, 

Echipa Societății pentru Copii și Părinți (SCOP) 

„Fiecare copil merită să fie fericit. Împreună, putem transforma 

această convingere în realitate.” 

  



 

 

 

 

 
 
 

 
 

 



 

DECEMBRIE 2024 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

Dragul meu asistent social, 

Citind aceste rânduri sper să te recunoști, în această perioadă magică a 

anului, sărbătorirea Nașterii Domnului, tu ești omniprezent, te rog oprește-te 

pentru o clipă, respiră și dăruiește-mi minutul tău de reflecție, în acest minut 

doresc să-ți exprim recunoștința mea pentru munca neobosită și dedicarea ta 

zilnică. Eforturile tale contribuie semnificativ la bunăstarea comunității și aduc 

lumină în viețile celor aflați în suferință, nevoie și vulnerabilitate. 

Îți doresc să primești puțin din tot ceea ce dăruiești tu în fiecare zi a 

anului, empatie, magie, speranță și bucurie.  

Crăciun binecuvântat și un An Nou cu pace, succese și realizări! 

 

Cu bucurie și recunoștință, 

 Plenert Hanelore-Mihaela Cabinet Individual de Asistență Socială 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Frumusețea Sărbătorilor de iarnă nu vine de la zăpadă ori zumzet de 

clopoței, ci de mii de ani de la minunata veste că Fiul lui Dumnezeu se naște 

ca fiu de om. Din acest moment valoarea vieții omului a devenit cosmică, 

unică și de neprețuit. 

Lucrătorii binelui, doritorii de bine, așadar toți cei care lucrează cu omul 

și pentru om, se hrănesc din acest izvor. Binele întotdeauna are un chip, nu 

este niciodată neutru, nedefinit, ci poartă diferite nume chiar și cel de 

beneficiar. Indiferent ce valori ne animă ori ce nevoie de competențe ne 

mână, chipul de om ne cheamă la respect și prețuire.  

Bucuria acestei slujiri să nu vă părăsească, iar dacă se împuținează, 

înseamnă că participați la echilibru și armonia comunității din care și faceți 

parte.  

Închei cu urarea Îngerilor pentru oameni „Slavă întru cei de sus lui 

Dumnezeu și pe pământ pace, între oameni bunăvoire!”  (Luca 2, 14). 

 

 Fundația Filantropia Timișoara 

Președinte  

Preot Cristian Pavel 
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Se spune că toate veștile sunt vești rele ... sau vești false! Într-un astfel 

de context și în astfel de vremuri, sărbătoarea Nașterii Domnului este prilejul 

perfect de a ne aminti că există și vești bune – reale!  

Dar îngerul le-a zis: „Nu vă temeți: caci vă aduc o veste bună, care va fi 

o mare bucurie pentru tot norodul: astăzi, în cetatea lui David, vi S-a născut 

un Mântuitor, care este Hristos, Domnul.” (Luca 2:10-11) 

Acum când ne apropiem de această mare sărbătoare, vă dorim ca 

bucuria și pacea întrupării Mântuitorului să vă umple inimile, mințile și casele! 

Crăciun fericit și La mulți Ani! 

 

Prof. Dr. Alexandru Neagoe 

Director General CRISDU Areopagus 

 

 

 

Asociația Casa Faenza 

Sărbătorile de iarnă să vă aducă numai bucurii alături de cei dragi! 
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